## Эссе «Я – воспитатель!»

Люби, цени своё призвание И назначением своим гордись! Я так считаю: Воспитатель - это звание! Через него проходит чья — то маленькая жизнь!

## Что такое детство?

Детство — это мир ярких красок, открытий и удивлений. С самого детства каждая девочка старается быть похожей на тех людей, которые рядом. А рядом оказываются воспитатели детского сада и первые учителя. Так случилось и со мной. Сначала хотела быть похожей на своих воспитателей в детском саду, а потом на свою первую учительницу Афанасьеву Тамару Алексеевну.

Прошло детство, и мечта сбылась – я учитель. Часто вспоминаю, как впервые переступила порог своей родной школы не как ученица, а как молодой учитель. Много трудностей, конечно, пришлось преодолеть в первый год работы. В это время приходили на помощь мои добрые учителя. Они давали советы, делились своим богатым опытом. Все было хорошо: любимая работа, ученики, уважение коллег. Но время идет вперед! Мне пришлось покинуть свою школу из-за смены места жительства.

Вот тут-то передо мной встал выбор, две дороги: школа и детский сад. И вот — я воспитатель! А это: новая профессия, новые люди и совершенно другие требования к работе. Это был для меня нелегкий экзамен! Пришлось многому переучиваться, прислушиваться к словам опытных воспитателей, учиться нелегкому мастерству. Быть воспитателем — огромная ответственность. Такой труд по плечу только тем, кто любит детей и предан своей профессии.

Вот уже почти десять лет я работаю в Балахтинском детском саду №2 «Колокольчик». И еще ни разу не пожалела о своем выборе. Детский сад - это мой второй дом, в котором меня ждут, любят, ценят, в который я спешу с интересными идеями, с хорошим настроением. А в том доме встречают меня мои детишки: непоседы, плаксы, почемучки. В каждом ребенке есть своя «изюминка», свои отличительные черты, которые надо увидеть и попытаться развить. Каждый ребёнок не похож на другого - он уникален в своём роде.

Особо осознаешь значимость профессии воспитателя, когда видишь распахнутые навстречу глаза детей; глаза, жадно ловящие каждое моё слово, мой взгляд и жест; глаза, которые полны слез. Глядя в эти детские глаза, понимаешь, что ты нужна им. Я думаю, что мне удалось подобрать заветный ключик к каждому детскому сердечку. Важно, что они мне доверяют и с удовольствием каждое утро идут в детский сад, а вечером не спешат его покидать, прося родителей подождать еще немного. Каждому ребенку я стараюсь быть другом, которому они могут доверить свои мечты и

переживания и первым учителем после мамы, который поведет их за собой в мир новых открытий и знаний.

В наш информационный век ребенка еще нужно постараться чем-то удивить, поэтому мне постоянно приходится совершенствовать свое педагогическое мастерство: осваивать новые технологии, применять нетрадиционные методы, вспоминать давно забытое. Стараюсь превратить свои занятия в увлекательные путешествия, КВНы, современные квесты и другое. В работе придерживаюсь принципа — больше самостоятельности и права выбора, ведь у каждого ребенка свои увлечения, свои интересы, свое видение на мир. Считаю, чтобы удовлетворить любознательность детей подходят как новые, так и старые методы работы. Ведь все зависит от воспитателя.

Итог своей работы всегда вижу после выпуска детей в школу. Каждый раз, когда после выпускного бала заходишь в опустевшую группу, в груди что-то сжимается. Кажется, что сейчас откроется дверь, и войдут они, за которых ты переживала долгие четыре года, которых ты оберегала и переживала за каждого ребенка, как за своего. За эти четыре года они становятся родными. А когда покидают детский сад, моя частичка души уходит вместе с ними. Но проходит время, и снова отдаёшь свою любовь и энергию уже другим малышам, а взамен тебя одаряют доверием, радостью и самое главное любовью. Я горжусь тем, что бывшие мои воспитанники при встрече со мной улыбаются, здороваются, делятся своими новостями и достижениями. С уверенностью могу сказать: «Моя профессия самая лучшая. Всю жизнь я нахожусь в детстве, в мире сказок и фантазий, учусь жить вместе с ними.» Воспитатель – это человек, которому доверено самое главное на нашей земле, самое нежное, самое дорогое – наши дети! И мне, как воспитателю, надо постараться сделать так, чтобы ребенок запомнил свое детство таким, какой бывает радуга на небе!

> Я воспитатель и этим горжусь, Что вместе с детьми жить на свете учусь!